

Иркутская губерния

- губерния
Российской империи
и РСФСР в
1764—1926 гг. Центр
— Иркутск. На 1900
г. состояла из пяти
округов и одного
уезда.

История образования Иркутской губернии

- В 1708 г. был ликвидирован Сибирский приказ и образована Сибирская губерния (от Вятки до Камчатки). Сибирская губерния в 1764 г. переименована в Сибирское царство, подразделявшееся на Тобольское и Иркутское генерал-губернаторства. В 1805 г. из Иркутской губернии была выделена Якутская область.



Административно-территориальное деление Иркутской губернии

- В административном отношении Иркутская губерния разделена с 1857 г. на 5 округов: Иркутский, Балаганский, Нижнеудинский, Верхолениский и Киренский, в которых числится 18 участков (станов), 45 волостей, 40 инородческих ведомств и одно отдельное сельское общество.



Население

- Плотность населения ничтожна; огромное пространство (до 90 % губернии) не обмежено и не состоит ни в чьем владении. Между ссыльными много поляков, евреев, татар. Население губернии, состояло из смеси инородцев, переселенцев и ссыльных из разных местностей России

Литература

- «Материалы для исследования землепользования и хозяйственного быта сельского населения Иркутской и Енисейской губернии» (М., 1890 г.)
- «Адрес-календарь Иркутской губернии», Иркутск, 1916
- остальные см. Межов, «Сибирская библиография» (СПб., 1892 г.)